
Regole invariate per il Mud 2009, scadenza al
30 aprile
Per quest’anno non è prevista alcuna variazione alle modalità di presentazione del Modello Unico
di Dichiarazione (Mud), che sostituisce obblighi di dichiarazione, di comunicazione, di denuncia o
di notificazione in materia ambientale, sanitaria e di sicurezza pubblica.

E’ così che dispone la legge di conversione del decreto che detta misure straordinarie in materia
di risorse idriche e di protezione dell’ambiente, prorogando al 2010 l’entrata in vigore del nuovo
Mud, introdotto, con decreto, nel mese di dicembre del 2008, con importanti modifiche
sostanziali, formali e documentali.

Quindi, per il Mud 2009, da presentarsi entro il 30 aprile, rimangono valide le modalità utilizzate
per la compilazione e la presentazione del Mud 2008. Non cambiano la modulistica cartacea, le
modalità di trasmissione, i soggetti obbligati alla presentazione ed i diritti di segreteria.

A questo proposito si ricorda che sono obbligati a questa comunicazione gli imprenditori agricoli
che producono rifiuti speciali pericolosi con volume di affari annuo superiore a 8.000 euro,
eccetto i casi di conferimento al servizio pubblico di raccolta competente per territorio, previa
apposita convenzione.

Presso il sito web www.ecocerved.it/mud.aspx, si trovano le istruzioni, la modulistica ed il
software aggiornato per la compilazione e la presentazione. Per quanto riguarda il nuovo Mud,
questo dovrebbe essere utilizzato, con le relative istruzioni, per le dichiarazioni da presentare
entro il 30 aprile 2010, con riferimento all`anno 2009, da parte dei soggetti interessati.

Riguardo la sezione emissioni del Mud, invece, pur rimanendo invariate le indicazioni sostanziali
dettate per l’anno 2008, nulla è ancora disposto sotto il profilo formale. Anche in questo caso si
consiglia di visionare il sito web http://www.dichiarazioneines.it/homepage.asp, che, attualmente,
risulta fermo al 2008.
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